

萧山日报

XIAOSHAN DAILY
记录时代 传播萧山

中共杭州市萧山区委机关报
国内统一刊号 CN33-0043
总第12089期



2024年12月9日 星期一
农历甲辰年十一月初九
今日8版

习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》出版发行

中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于坚持和完善人民代表大会制度的重要文稿37篇，其中部分文稿是首次公开发表。

人民代表大会制度是我国的根本政治制度，是从中国土壤中生长起来的全新政治制度，是人类政治制度史上的伟大创造。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位，全面加强党对人大工作的领导，大力发展全过程人民民主，积极推进国家治理体系和治理能力现代化，进一步健全人民当家作主制度体系，与时俱进修改宪法，召

开党的历史上首次中央人大工作会议，健全人大组织制度和工作制度，推动人大工作取得历史性成就。习近平同志从坚持和完善党的领导、巩固中国特色社会主义制度的战略高度出发，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，深刻把握社会主义民主政治发展规律，系统总结党加强社会主义民主政治建设的实践经验，持续推进人民代表大会制度理论和实践创新，提出一系列新理念新思想新要求，形成了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，为新时代新征程坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

据新华社

1+1+1>3 萧山持续奏响协同育人“合作曲”

本报讯(记者 何可人 通讯员 胡谔昊 高琪颖)日前,作为我区青少年第二课堂基地之一的进化镇茅湾里印纹陶博物馆,开展馆校共建签约仪式,进化初中等5所学校、欢潭村等3个村社,与茅湾里印纹陶博物馆加入三方结对“朋友圈”。至此,全区“结合体”增至16个,为助力我区未成年人健康快乐成长持续“加码”。

今年以来,区文明办通过“1个学校+1个村社+1个基地”的结对形式,在全区范围内积极组建“结对体”,实现阵地、师资、活动、信息的共建共享,整合多方资源,从德、智、体、美、劳、情等六方面推出“10+X”系列主题活动,全面推动未成年人思想道德建设提档升级。

三方结对合作,似一座桥梁,一端连着校园中天真烂漫、求知若渴的莘莘学子,一端连着村社独特的文化底蕴和第二课堂基地里承载千年历史的文物瑰宝。

自茅湾里印纹陶博物馆与学校、村社结对以来,三方陆续开展了“童心绘印纹”印纹陶主题美术大赛、乡村博物馆主题系列活动之探寻“宝藏”计划、“非常6+1”之“网络文明 花开万家”行动等活动,结对学校和结对村社中青少年积极响应、踊跃参与。随着活动的开展,也进一步加深了村社、学校和第二课堂基地之间的交流和了解,让文物走进校园,让教育沁润童年,让文化熏陶心灵,进一步激发了我区青少年的文化认同感。

在区文明办的积极引导下,越来越多的学校、村社、基地正通过结对,形成合力,为我区未成年人思想道德建设工作注入了源源活力。就在近日,完成结对的宁围街道水博社区、中国水利博物馆、竞潮小学、万向小学联合举办了一场名为“一起去打水”的研学活动,通过模拟古代打水场景,让同学们在互动体验中,对节水护水有了更直观、更真切

的感受。“通过社区、学校、基地之间的紧密合作、资源共享,丰富了教育实践的平台,实现了知识的有效传授。”水博社区相关负责人深有感触地说。结对以来,三方已联合开展了一系列丰富多彩的科教活动,充分激发青少年对于自然科学、传统

文化的浓厚兴趣,培养他们珍惜资源、保护环境的社会责任感。

“通过‘结合体’的打造,发挥1+1+1>3的作用,是我们的初衷。”区文明办有关负责人表示,下一步将继续发挥引导协调作用,以打造“结合体”为抓手,持续推进学校、家庭、社会相融合的育人体系建设,推动优秀文化和多元教育强强联合,促进未成年人全方位树立正确的世界观、人生观、价值观,不断开创我区未成年人思想道德建设工作新局面。



2024机器人和智能制造技术与标准创新发展(杭州)大会在萧召开

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 张苏敏)近日,2024机器人和智能制造技术与标准创新发展(杭州)大会在我区召开。大会以“标准引领高质量发展,创新赋能新质生产力”为主题,围绕智能制造、机器人、工业软件、仿生制造、工业数据等重点领域,通过技术创新研讨、标准制定研讨等形式进行深入交流,进一步推动标准化工作与产业实践深度融合,为全国智能制造与机器人产业高质量发展贡献力量。

会议发布了《人形机器人标准化白皮书》,绘制人形机器人产业/技术/标准图谱,布局人形机器人标准化发展路线,助力各方深入洞察人形机器人产业发展趋势,加速技术创新与应用场景的深度融合,为未来人形机器人标准化指明方向。

现场,杭州市市场监督管理局、萧山经济技术开发区管委会、国际仿生学专委会、全国自动化系统与集成标委会、全国机器人标委会、全国仿生学专委会共同签订了支持杭州市机器人产业高质量发展标准战略合作框架协议。

会议期间还进行了企业标准需求对接,宇树科技、舜海光伏、先临三维等重点企业就机器人领域提出了标准研制、标准化管理等问题和需求,院士专家一一回应,并提出指导意见。

今年,我区以标准化构建“新+质”的发展体系,《视觉智能标准体系建设试点》落地启动建设。试点工作将建设完善视觉智能标准体系,为行业参与者填补标准空白、修订滞后标准、打通产业堵点、连接行业断点提供支撑,以“标准”赋能视觉智能为代表的智能物联产业生态圈,打造“中国视谷”科技创新高地。

监督护航 助力经济发展“加速度”

开栏语:今年以来,全区各级纪检监察组织在上级纪委监委和区委的坚强领导下,紧紧围绕“勤廉”主线,深入开展高质量正风肃纪反腐、高能级监督治理跃升、高素质干部队伍锻造“三大工程”,着力推动新时代勤廉萧山建设,以改革闯关突围,用实干再创辉煌,为奋力开创中国式现代化区(县)域范例建设新局面贡献纪检力量。即日起,本报推出“抓三大工程 促勤廉担当”栏目,敬请关注。

■通讯员 王璐 首席记者 蒋超

“作为跨境电商,现在窗口服务越来越精细,真的太方便了!”今年以来,区纪委监委联动区审管办创新构建政务增值服务“微笑指数”评价体系,自运行以来收获不少企业好评。

据悉,“微笑指数”评价体系通过窗口设置规范度、日常工作态度、企业群众满意度、政务增值成效度等四个维度30项指标,对增值窗口进行全方位系统测评,让增值服务可感知、可量化、可考核。区纪委监委对企业服务中心增值事项的设立、收件、办件、评价等各环节开展全链条监督。截至目前,已监督推动209

个项目进驻,推动解决近2000个涉企问题,企业满意度为100%。

今年以来,区纪委监委立足职责定位,围绕营商环境优化提升“一号改革工程”、区委“三大攻坚”等重点任务,持续开展专项监督,严查破坏营商环境的作风及腐败问题,护航经济社会高质量发展。

“以前是各个部门分别过来查,现在是几个部门拿一张清单,一次性把问题检查完,现场就明确了整改要求,我们企业省力多了。”区内一家生活污水处理企业负责人坦言。

今年初,在区纪委监委的督促下,相关职能部门依托数智治理,实现多部门、跨领域综合执法“最多查

一次”,落实“进一次门、查多事项”等措施,做到助企不扰企。

政企“暖心桥”不止于此。区纪委监委还通过亲清“廉”络员、“清风助企”督查组为载体,深入企业,广泛收集企业问题反映和诉求需要,配套制定“收集—反馈—跟踪—回访”闭环模式,确保助企措施落到实处。

同时,充分发挥“室组地”联动监督优势,按照“条块+属地”原则划分监督责任,围绕《萧山区助企服务“二十条”》,对中介服务市场监管、企业合法权益维护、政商交往“三张清单”等重点内容开展常态化监督检查,同步健全与巡察、审计等部门的沟通协作及问题线索移送机制,广泛收集破

坏营商环境问题线索,坚决纠治公职人员推诿塞责、吃拿卡要、不作为慢作为等损害营商环境的问题。

今年以来,区纪委监委共开展监督检查189次,跟进监督涉企服务相关问题41个,提出意见建议68条,推动完善制度13项。“我们将持续做深做实政治监督,在具体化、精准化、常态化上下功夫,进一步在全区形成风清气正、干事创业的良好政治生态,助力经济实现质的有效提升和量的较快增长。”区纪委监委相关负责人表示。

抓三大工程 促勤廉担当



空竹运动会

萧山区第五届“萧然杯”空竹运动会暨空竹精英邀请赛,近日在萧山体育中心广场举行,来自萧山、绍兴、拱墅、下城等的15支代表队参加。图为空竹展示。

记者 郭立宏 通讯员 孔桂红

我们企业在萧山

攀登技术高峰 拥抱全球市场

——专访龙兴(杭州)航空电子有限公司董事长胡兴

■记者 朱柏影 俞啸焱 徐寒

民营企业是萧山发展的一张金名片,不仅是推进新型工业化的主体,更是与萧山共生共荣、彼此成就的命运共同体。区融媒体中心推出“我们在萧山”全媒体微访谈,深入企业,聆听萧山企业家们的改革创新实践故事。本次专访的是龙兴(杭州)航空电子有限公司董事长胡兴。

记者:胡总,我知道您学的是考古专业,现在从事的是致力于“发明”,从“发现”到“发明”,这条路是怎么走的?

胡兴:虽然专业跨度比较大,但实际上也有很多相通性:做考古很需要耐心,也需要综合协调和解决问题的能力,就像我们现在努力实现“国产替代”,解决卡脖子问题的同时也要保持好奇心和耐心,找到最合理、最高效的路径。

记者:现在公司的核心技术、核心产品有哪些?

胡兴:国产化是为了解决别人“卡”我们,实现内循环,也是为了具备走向世界的能力,最终还是要拥抱整个全球市场,利用全球资源和人才。我们创业四年已经在航空通信和航空显示方面取得了一些进展,一些大型的国企央企、上市公司也用上了我们的产品。有的产品拿到省部级的课题和专项,也参加了一些重要比赛,比如去年参加科技部的“火炬杯”双创赛,我们用WQAR拿了浙江省第一名,今年用显示项目拿了工信部“创客中国”的浙江省第一名。

记者:您刚才提到的WQAR具体能做什么?

胡兴:它是飞机上的一个数据记录仪,可以把飞机的FDR和CVR数据收集起来,再通过无线传输传到航空公司的运行控制中心。这个设备原来只有国外有,中国是没有的,我们是全国甚至全球第一台有5G功能的WQAR。

记者:作为一家很年轻的公司,如何实现高速发展?

胡兴:首先感谢萧山这样一片创业沃土,让我们从一粒小小的种子有机会成长为参天大树;其次是天时地利人和,我们公司最早的十来个人,是来自波音、空客、赛峰等世界500强企业的优秀人才,再加上有雄厚的资金储备以及政府政策、行业客户的大力支持,所以我们三年来每年营收实现数倍增长,也拿了很多国家级和省部级的荣誉。我们非常感谢这个时代,也感谢这片沃土。



扫一扫 看视频



在“浙”里 共享“萧”美好

病有所医 打造全民健康“坚实屏障”

“萧山基本公共服务满意度调查”即将启动,请您积极配合!

